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Προσ Διευκυντζσ και 

εκπαιδευτικοφσ τθσ 3θσ 

Ενότθτασ του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

Α.Μ.Θ. 

Θζμα: 3θ τθλεδιάςκεψθ για τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

Επιςθμάνςεισ από τισ οδθγίεσ του ΥΠΑΙΘ 

 Θ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλία ςυνιςτά το πλζον πρόςφορο εργαλείο για να 

διατθριςουν οι μακθτζσ και οι εκπαιδευτικοί μασ τθν επαφι τουσ με τθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία ςτισ παροφςεσ, ζκτακτεσ ςυνκικεσ που βιϊνει θ 

χϊρα μασ - χωρίσ να αποςκοπεί ςτο να υποκαταςτιςει τθ δια ηϊςθσ 

εκπαίδευςθ. 

 Θ διαδικαςία υλοποιείται από κάκε εκπαιδευτικό είτε με ςφγχρονεσ, είτε με 

αςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, είτε ςυνδυαςτικά. 

 Το Υπουργείο ςυνεχίηει να διερευνά και άλλεσ μεκόδουσ και εργαλεία.  

 Για τθν υλοποίθςθ τθσ εξ αποςτάςεωσ αςφγχρονθσ εκπαίδευςθσ, 

προτείνεται να αξιοποιθκοφν πλθροφοριακά ςυςτιματα, δίκτυα και 

εφαρμογζσ που ζχει αναπτφξει το ΥΠΑΙΘ όπωσ για παράδειγμα το e-class και 

θ Ψθφιακι Εκπαιδευτικι Πλατφόρμα e-me. 

 Μζκοδοι και εργαλεία που τυχόν ζχουν ιδθ αναπτυχκεί και 

χρθςιμοποιοφνται από τα ςχολεία και τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν ανάγκθ 

τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, είναι δυνατόν να ςυνεχίςουν να 

χρθςιμοποιοφνται παράλλθλα με όςα προτείνονται με το παρόν ζγγραφο 

οδθγιϊν. 

 Θ επιλογι τθσ πλατφόρμασ που κα αξιοποιθκεί ζγκειται ςτθ διακριτικι 

ευχζρεια του/τθσ κάκε εκπαιδευτικοφ. 

 Θ ψθφιακι πλατφόρμα τθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ του 

Υπουργείου Παιδείασ Cisco Webex Meetings είναι μια εικονικι αίκουςα 

(virtual classroom) που προςφζρει πολλζσ δυνατότθτεσ, χωρίσ να 

απαιτοφνται πολφπλοκεσ ρυκμίςεισ και παραμετροποίθςθ του εργαλείου. 

Λειτουργεί ςε κινθτζσ ςυςκευζσ (smartphones, tablets κλπ.) με αντίςτοιχο 

application και ςε διάφορα περιβάλλοντα(Windows, Mac, Linux, Unix, 

Solaris, Android, IOS). Επίςθσ ο μακθτισ μπορεί να ςυνδεκεί με απλι 

τθλεφωνικι κλιςθ.  

 Πρόςβαςθ χωρίσ χρζωςθ δεδομζνων (zerorating) από κινθτά δίκτυα, ςε 

ψθφιακζσ πλατφόρμεσ που χρθςιμοποιεί το Υπουργείο Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων για τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ ςτα ςχολεία, από τθν 

Τετάρτθ 8 Απριλίου 2020. 



Για τον προγραμματιςμό και το ωράριο υπάρχουν κάποιεσ ενδεικτικζσ προτάςεισ 

ςτισ οδθγίεσ του ΥΠΑΙΘ, δεν κα μείνω ςε αυτζσ. Ασ δοφμε κάποιουσ 

προβλθματιςμοφσ. 

1. Πόςθ ϊρα κα διαρκεί το μάκθμα τθσ τθλεκπαίδευςθσ;   

Από 20 ζωσ και 30 λεπτά. Σίγουρα δεν κα ςασ φκάνει ο χρόνοσ, αλλά κα 

πρζπει να δοφμε ακροιςτικά τισ ϊρεσ που οι μακθτζσ παρακολουκοφν τα 

τθλεμακιματα και γενικά βρίςκονται μπροςτά ςτθν οκόνθ. Ζχει ςθμαςία να 

κρατιςουμε το ενδιαφζρον του μακθτι και θ όλθ διαδικαςία να τουσ είναι 

ελκυςτικι. 

2. Τι ϊρεσ κα ξεκινάμε το μάκθμα;  

Το υπουργείο προτείνει 12-4. Κάποια παιδιά ζχουν δραςτθριότθτεσ, π.χ. 

φροντιςτιριο ξζνων γλωςςϊν, και ιδθ οι γονείσ ζκεςαν αντιρριςεισ. Πικανι 

είναι και θ υπερφόρτωςθ του διαδικτφου. Είναι και το κζμα του μεςθμεριοφ. 

Θ μετακίνθςθ των μακθμάτων ςε άλλθ ϊρα είναι μια πικανι λφςθ, αν 

ςυμφωνθκεί με τον ςφλλογο διδαςκόντων, τον εκπαιδευτικό, τουσ γονείσ.  

3. Να κρατιςουμε ωσ οδθγό το ιςχφον ωρολόγιο πρόγραμμα;  

Είναι μια καλι λφςθ για να μθ ςυμπίπτουν οι ϊρεσ των εκπαιδευτικϊν 

(ξζνων γλωςςϊν, εικαςτικϊν) που πθγαίνουν ςε πολλά ςχολεία. Αλλά μόνο 

ωσ οδθγό, γιατί κα χρειαςτοφν ςθμαντικζσ τροποποιιςεισ.  

4. Να ξεκινιςουμε με τα μακιματα;  

Αρχικά δϊςτε λίγο χρόνο για επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ. Θ 

ποιοτικι ςχζςθ μεταξφ μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν ςυμβάλλει ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. Λίγα μακιματα με ςτόχο τθν ψυχολογικι και 

ςυναιςκθματικι υποςτιριξθ των μακθτϊν και των οικογενειϊν τουσ κα 

δϊςουν πολφτιμο χρόνο ςε μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ για τθν εξοικείωςθ 

με τθν ψθφιακι πλατφόρμα και τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. 

5. Ποιοι εκπαιδευτικοί κα εμπλακοφν ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ; 

ΟΛΟΙ οι εκπαιδευτικοί πρωινοφ και ολοιμερου προγράμματοσ. Δάςκαλοι, 

ειδικότθτεσ, όςοι διδάςκουν ςτισ υποςτθρικτικζσ δομζσ, τμιματα ζνταξθσ, 

παράλλθλθ ςτιριξθ, ΕΔΕΑΥ, ςχολικοί νοςθλευτζσ, ΤΥ ΗΕΠ Ι και ΙΙ, κ.ά. Ζχω 

ςτείλει προτάςεισ ανάπτυξθσ τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ και για τθν 

Τάξθ υποδοχισ ΗΕΠ προςφφγων που λειτουργεί ςτο 6ο δθμοτικό ςχολείο 

Δράμασ. Όλοι πρζπει να ζχουν πρόςβαςθ και να χρθςιμοποιιςουν τισ 

δυνατότθτεσ τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ για να διατθριςουν τθν 

επικοινωνία και επαφι με τουσ μακθτζσ τουσ. 

6. Να χρθςιμοποιιςουμε ςφγχρονθ ι αςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ;  

Οι εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ μποροφν να περιοριςτοφν κατά το 

ιμιςυ. Μπορεί να γίνει και ακόμθ μεγαλφτεροσ περιοριςμόσ. Ζνασ 

ςυνδυαςμόσ των δφο μορφϊν δίνει μεγαλφτερεσ δυνατότθτεσ ςτουσ 



εκπαιδευτικοφσ και ςτουσ μακθτζσ. Επειδι κάποιοι εκπαιδευτικοί 

ειδικοτιτων (πλθροφορικισ, ξζνων γλωςςϊν, μουςικισ, φυςικισ αγωγισ) 

ζχουν πολλοφσ μακθτζσ και λίγεσ ϊρεσ ςε κάκε τάξθ, πικανόν θ χριςθ μόνο 

τθσ αςφγχρονθσ να είναι πιο δόκιμθ.  

7. Να δϊςουμε ϊρεσ επικοινωνίασ με τουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ;  

Οι εκπαιδευτικοί κάκε ςχολικισ μονάδασ προτείνεται να αναρτοφν ςε κάκε 

ψθφιακό τμιμα το οποίο ζχουν δθμιουργιςει τισ θμζρεσ κατά τισ οποίεσ κα 

είναι διακζςιμοι για επίλυςθ αποριϊν – ερωτιςεων προκειμζνου να είναι 

ενιμεροι οι μακθτζσ. Όμωσ οι μακθτζσ του δθμοτικοφ εκ των πραγμάτων κα 

είναι ςε ςυνεχι επικοινωνία με τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ. 

8. Τι εκπαιδευτικό υλικό να ανεβάςω;  

Περιοριςμζνου όγκου, ευςφνοπτο, ελκυςτικό, παιγνιϊδθ. Πρζπει το υλικό 

μασ να κερδίςει τον ενδιαφζρον των μακθτϊν μασ και να μπορεί να τουσ 

βοθκιςει ςε αυτζσ τισ νζεσ και δφςκολεσ ςυνκικεσ που περνάμε. Επίκαιρα 

κζματα τθσ κακθμερινισ ηωισ, δθμιουργικζσ και ςυνεργατικζσ εργαςίεσ 

μποροφν να εμπλουτίςουν τθ διδακτζα φλθ.  

9. Να προχωριςω ςτθν φλθ;  

Είναι επιλογι του κάκε εκπαιδευτικοφ, γιατί γνωρίηει τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν του και τον προγραμματιςμό τθσ φλθσ των μακθμάτων του. Αυτόσ 

κα κρίνει αν κζλει να ςυνεχίςει με τισ επαναλιψεισ ι να προχωριςει ςε νζα 

φλθ. Ζνασ προγραμματιςμόσ για το υπόλοιπο τθσ φλθσ ςτον υπολειπόμενο 

χρόνο του γϋ τριμινου εςτιάηοντασ ςτουσ μακθςιακοφσ ςτόχουσ που πρζπει 

να διδαχκοφν οι μακθτζσ κα βοθκιςει ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ φοίτθςισ τουσ. 

Θ κατάςταςθ που βιϊνουμε ϊκθςε, με πολλζσ δυςκολίεσ αδιαμφιςβιτθτα, 

εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και γονείσ ςε ςφντομο χρόνο, χωρίσ όλα τα μζςα, να 

αποκτιςουν ςθμαντικζσ δεξιότθτεσ ςτθ χριςθ των νζων τεχνολογιϊν. Αυτόσ ο 

ψθφιακόσ γραμματιςμόσ κα κζςει ςε άλλο επίπεδο τθ μακθςιακι διαδικαςία και 

κα είναι παρακατακικθ για τα επόμενα χρόνια. Επιπλζον θ κακθμερινι επαφι με 

τουσ γονείσ με διάφορα μζςα, θλεκτρονικό ταχυδρομείο, τθλζφωνα, viber, κα μασ 

δϊςει τθν ευκαιρία να οικοδομιςουμε μια νζα ςχζςθ μαηί τουσ βαςιςμζνθ ςτα νζα 

περιβάλλοντα.  

Αξίηουν ςυγχαρθτιρια ςε όλουσ, διευκυντζσ, εκπαιδευτικοφσ, 

μακθτζσ, γονείσ!  
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